

# 苏州增加6个世博安检点

警方提醒:开车赴上海避免拥堵少走沪宁高速

上海世博会开幕在即,苏州一级交通安保也进入倒计时。昨天,记者从苏州警方获悉,为了缓解沪宁线的交通压力,今天起,该市将沪宁高速苏州段和苏嘉杭高速苏州段增设6个前置安检点,经过前置安检的车辆赴上海将不再重复安检。

苏州市公安局交巡警支队有关负责人提醒广大市民,在上海世博会出行高峰期期间,尽量不要选择沪宁高速,可以走苏沪、

沪苏浙、苏昆太和沿江高速进入上海。因为从目前安检的情况看,沪宁线的车流量依然高出其它高速公路很多,需要等待安检的时间较长。“需要进入上海办事的苏州车辆,可提前到辖区派出所办理专用通行证,这样可以走通行证专用通道,减少排队等候时间。”

该负责人说,目前,苏沪高速公路车流最少,赴上海安检的滞留时间最短,苏沪高速入

沪车流量每天只有4000辆,而沪宁高速每天至少38000辆,“市民到上海,最好首选苏沪高速。”

据悉,苏州今天将前置的世博安检卡口有:沪宁高速苏州新区入口、沪宁高速苏州入口、沪宁高速阳澄湖服务区、沪宁高速苏州工业园区入口、沪宁高速昆山入口,此外还有苏嘉杭高速苏州城区收费站。

陈泓江

## 》世博现场 直饮水台增加至158个

为确保游客饮水安全,卫生部门全程在线监控

世博园里随处可见的直饮水点,是既环保又便利的饮用水解决方案。在六场试运行期间,直饮水受到广大游客的青睐。记者在现场也发现一些不足之处,比如,游客集中区域饮水台出现拥挤现象,没有使用指南导致部分游客不会使用,直饮台阳光照射发烫等现象。昨天,记者从直饮水台制造商立昇企业获悉,该企业正在赶制直饮水台,世博园区直饮水台将增加到158个。此外,为确保游客饮水安全,上海卫生部门将对直饮水台全程在线监控。

立昇企业负责人说,世博园试运行期间,游客比较集中的区域,直饮台前一直出现排队饮水和接水的现象。随着夏季的到来,气温将不断升高,游客饮水需求量将大大增加,这

些区域饮水台将会出现严重拥挤的现象。上海世博局日前确定,在试运行期间出现排队饮水的饮水点,再增加部分直饮水台,将在试运行期间出现排队饮水的56个饮水点,每个饮水点增加一个直饮台,每个直饮水台有6个出水口,其中4个供接水用,2个用于直饮。“我们正加紧设计和生产,最迟在20天后安装到位,届时,世博园区直饮水台将增加至158个,可同时为1508位游客供水,将缓解游客高峰期的供水压力。”

为确保直饮水台的公共卫生,游客要避免手和嘴唇接触喷水嘴,不要用直饮水洗漱,更不能向直饮台上乱丢垃圾。”该负责人提醒广大游客文明、卫生使用直饮水。随着天气逐渐炎热,

不锈钢材质的直饮水台温度升高,甚至有点烫手。游客在俯身饮水的时候,不锈钢材质的龙头反光有些刺眼。对此,上海世博局已明确表示,将在每个直饮水台旁增加遮阳伞,预计在世博会开幕后不久,园区所有直饮水台将撑上太阳伞,“撑伞后直饮台将不仅解决直饮台发烫和刺眼的问题,也避免游客在雨天饮水时被雨淋。”

据上海市卫生局卫生监督所副所长周艳琴介绍,上海世博园区共设立了13个直饮水监测点,其中浦西园区2个、浦东园区11个。每隔5分钟,13饮水点供水的浑浊度、pH值、电导率、消毒剂余量、水温等指标自动上传网络,并汇总至卫生监督保障指挥中心,进行24小时监控分析。

陈泓江

## 电子、装饰行业 职业病多发

本周是《职业病防治法》宣传周,昨天记者从苏州市疾控中心了解到,目前苏州尘肺病新发病例不多,但有机溶剂中毒比较多见,涉及电子行业、家居装饰行业等。

卫生部发布的最新数据显示,尘肺病仍是国内最严重的职业病,记者昨天从苏州市疾控中心了解到,目前苏州职业病发病统计中,尘肺病所占病例约为一半,其中多为遗留病例,在职发病人数并不多。“由于尘肺病有很长的潜伏期,现在发现的很多尘肺病人原先都从事过采石、石雕等工作,等到退休以后才发现自己患了职业病。”苏州市疾病预防控制中心职业卫生科姚医生介绍。

记者还了解到,除尘肺病外,职业中毒也是职业病主要表现形式,其中有机溶剂中毒在苏州比较多见,尤其以电子行业和家居装饰行业最为突出。“苏州电子行业发展迅速,装饰行业人员在日常工作中接触有毒物质的机会也较多,如果防护不当就容易引起慢性中毒。”姚医生介绍,比如很多电子厂广泛使用的正己烷,可以引起神经病变,油漆中的苯等有害物质对骨髓有毒性作用,会导致白血病或再生障碍性贫血等。

苏州市卫生监督所监督二科科长苏青表示,对于可能导致职业病的从业人员,在上岗前一定要进行职业健康检查,如果广大劳动者有这方面的问题,可以直接拨打电话68653884进行投诉。

李胜华

## 姑苏民间剪纸入展世博

“这幅剪纸将在世博苏州馆展出,向世界展示苏州民间的剪纸工艺!”昨天下午在沧浪区南门街道,苏州市城乡建设档案馆工作人员从苏州民间工艺美术大师金国荣手中,接过了大型剪纸作品《世博欢迎您》,并宣布该作品将作为世博苏州馆唯一一件剪纸作品对外公开展示。

在昨天交接现场,记者看到《世博欢迎您》作品长105厘米,高70厘米,由红纸裁剪而成。画面左上角为世博会标志,正中为东方明珠塔和世博会中国馆,四周都是高耸的楼宇,画面右上角为“世博欢迎您”5个大字,整幅剪纸给人一种大气、现代的感觉。该作品作者金国荣告诉记者:“我选择这样的配图,主要想体现出世界大都市上海以崭新的城市面貌,笑迎世界各国朋友的场景。”据他介绍,为完成该幅作品,他一共花了半个多月的



《世博欢迎您》剪纸

时间。对于此次作品被世博会苏州馆选中,金国荣很是激动:“这让我倍受鼓舞,我希望借此能让更多人了解苏州剪纸工艺。”

据当天负责接收剪纸的苏州市城乡建设档案馆副馆长范萍介绍,选中《世博欢迎

您》是为了借世博会之际宣传苏州的民间剪纸艺术。“目前苏州馆里刺绣作品较多,这幅剪纸将成为苏州馆唯一一幅剪纸作品。”据悉,该幅剪纸将在世博苏州馆展示至世博会结束。

何寅平 文/摄

## 苏州校园将实行封闭式管理

昨天,苏州市教育局向各县市教育部门和各中小学幼儿园发出紧急通知,要求各学校实行封闭式管理,加强校园力量,加强安全巡查、配齐技防措施加强对学生的安全教育,加强学校与社区派出所联系。

苏州市教育局强调,各中小学幼儿园必须立即对师生进行一次公共安全教育,做好自身防范,有关部门将迅速对重点嫌疑对象做一次认真排查,同时向上级部门增派专业保安人员,以保证学校师生人身安全。

苏州市公安局有关人士告诉记者,今天起,警方将加强对校园周边交通秩序进行整治和管理,同时开展对校车的再次彻底排查,消除校车安全隐患,确保广大学生上学、放学的安全。

陈泓江

## 》天气预报

### 气温猛升 五一期间最高28℃

昨天受夜间晴空辐射降温影响,苏州早晨的温度再次降到了10℃以下,只有8.7℃,感觉还是有些凉,不过太阳很快出来了,气温随之迅速上升,到午后3点已经飙升到了22.3℃,这也是进入4月份以来苏州的最高温了。

据苏州市气象台预测,苏州今天继续维持晴好天气,而且气温会进一步上升,早晨温度重新回到10℃以上,白天最高将达到24℃。连续几天的晴好天气,让人们的心情变得不错,但是麻烦也随之而来,那就是空气湿度变小了,人体皮肤容易干燥,在日常生活中要多补充水分,多吃水果和蔬菜。

明天就进入五一小长假了,根据目前预报情况看,5月1—3日苏州总体天气不错,但是局部地区会有阵雨出现。而在气温方面,回升势头继续延续,而且在温暖的南风吹拂下,最高温度有望达到28℃。具体预报为:

5月1日:多云到阴,局部有阵雨,西南风4—5级,气温13℃—25℃。

5月2日:阴转多云,局部有阵雨,西南风4—5级,气温15℃—25℃。

5月3日:多云,南风4—5级,气温16℃—28℃。 李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:多云,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

太仓:晴转多云,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

吴江:晴,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

昆山:晴,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

张家港:晴,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

上海:晴到多云,南风3—4级,气温14℃—25℃。

常熟:多云,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

太仓:晴转多云,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

吴江:晴,西南风3—4级,气温13℃—23℃。

昆山:晴,西南风3—4级,气温13℃—23℃。